

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

2

НОЯБРЯ

1982 г.

№ 131 (8801)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

ЕЩЕ не закончены осенние полевые работы, а механизаторы уже живут заботами будущей весны. Наступает период массовой подготовки машинно-тракторного парка к полевым работам третьего года — одиннадцатой пятилетки. Сегодня в мастерских колхозов и совхозов закладывается основа эффективного использования сельскохозяйственной техники в период будущих полевых работ, а значит и успешного проведения весеннего сева и уборки урожая 1983 года.

Работы по восстановлению сельскохозяйственных машин и орудий необходимо организовывать так, чтобы каждый трудовой день ремонтника был отмечен эффективным и высококачественным трудом.

Механизаторы совхоза «Духновский» выступили с инициативой своевременной и качественной подготовки сельскохозяйственной техники к весенним полевым работам 1983 года. Они обратились ко всем механизаторам района с призывом активно включиться в социалистическое соревнование за своевременную подготовку техники, эффективное ее использование с тем, чтобы успешно справиться с выполнением общенародной Продовольственной программы.

Социалистические обязательства по подготовке техники к работе приняты уже в ряде колхозов и совхозов района. Основную массу тракторов, а также почвообрабатывающих, посевных и посадочных машин решено поставить на линейку готовности уже в этом году.

Самое пристальное внимание необходимо уделить с первых дней ремонта восстановлению зерноуборочных машин. Примеры минувшей жатвы свидетельствуют о том, что в некоторых хозяйствах района только по причине плохой подготовки комбайнов сроки уборки зерновых были растянуты. Этого не должно повториться. Важно уже сейчас определить, какие машины и в каком объеме будут ремонтироваться в объединении «Сельхозтехника», а какие в колхозах и совхозах. Надо заранее составить графики ремонта, быстро провести дефектовку машин, обеспечить слесарей-ремонтников, механизаторов всем необходимым инструментом.

Для всех сельских тружеников зима является сложным периодом работы. Поэтому заранее необходимо позаботиться, чтобы занятые на ремонте люди не испытывали неудобств из-за холода, сквозняков, плохой освещенности, бытовых условий. В каждом хозяйстве есть возможности для улучшения условий труда и отдыха ремонтников.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям хозяйства следует без промедления развернуть социалистическое соревнование за высококачественную и своевременную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам будущего года. Гласность и действенность его должны стать решающим стимулом в достижении намеченных целей.

Обеспечить к предстоящим полевым работам высокую техническую готовность всех сельскохозяйственных машин и орудий — долг каждого сельского механизатора, рабочего, инженерно-технического работника. Только ударный и качественный труд каждого, кто занят ремонтом, создаст хорошие предпосылки для решения общей важной задачи, стоящей перед сельскими тружениками, для успешного проведения весеннего сева и уборки урожая будущего года.

## 60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### ЛЕН — НА ЗАВОД СВЕДЕНИЯ

о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах района на 1 ноября 1982 года. В первой графе — продано льнотресты государству в переводе на волокно, во второй — поднято зяби

(в процентах к плану)		
им. Жданова	92	61
«Опочецкий»	54	100
им. Мичурина	53	83
«Вперед»	43	76
«Урожай»	39	65
«XXI партсъезд»	38	83
«Духновский»	34	31
«Салют»	32	60
«Кр. Заречье»	26	20
«Кр. Октябрь»	25	63
им. Любимова	17	37
«Организатор»	16	14
«Заветы Ленина»	12	75
«Кр. фронтовик»	×	100
«Большевик»	×	85
«Глубоковский»	×	72
<b>По району</b>	<b>37</b>	<b>59</b>

Подъем льна в районе завершен на всей площади в 2300 гектаров. Труженики колхозов и совхозов продолжают вести отгрузку льнотрестов государству.

Наиболее активно ведут эту работу труженики колхоза имени Жданова. Льноводами этого хозяйства на льнозавод отправлено 369 тонн этой ценной технической культуры при плане 408 тонн.

Неплохо ведут продажу льна государству и труженики совхоза «Опочецкий». За истекшие три дня из этого хозяйства на завод поступило 7 тонн льнотресты. По 6 тонн льнотресты поступило из колхозов «Красный Октябрь», «Урожай», имени Любимова.

По-прежнему медленно идет реализация льнотресты в колхозах «Красное Заречье», «Заветы Ленина», совхозе «Организатор». Из этих хозяйств за три дня на завод отправлено только по одной тонне сырья. А из колхоза имени Мичурина и совхоза «Салют» не поступило ни одной тонны.

Всего за отчетный день на завод отправлено 1557 тонн тресты, в том числе за последние три дня 42 тонны.

Зябь поднята в районе на площади 6152 гектара, за истекшие три дня — на 431 гектаре, что дало прибавку к плану на 4 процента.

На площади 700 гектаров завершили подготовку почвы к весеннему севу земледельцы совхоза «Опочецкий».

Неплохо налажена эта работа в колхозах «XXI партсъезд», «Большевик», «Заветы Ленина». А вот руководители совхозов «Организатор», «Духновский», колхозов «Красное Заречье» и имени Любимова не проявляют должной заботы о будущем урожае.

За минувшую неделю не вспахано ни одного гектара в колхозах имени Мичурина, имени Любимова, совхозе «Глубоковский».

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВНЕДРИТЕ ПЕРЕДОВОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ОПЫТ, ЭФФЕКТИВНЫЕ ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ И СТИМУЛИРОВАНИЯ ТРУДА!

СЛАВА КРАСНОЗНАМЕННЫМ КОЛЛЕКТИВАМ, ГВАРДЕЙЦАМ ПЯТИЛЕТКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС)



Высокими достижениями в труде встречают 65-ю годовщину Великого Октября животноводы совхоза «Глубоковский». Многие из них успешно справляются с высокими социалистическими обязательствами.

Антонина Леонидовна Смирнова и Фалей Петрович Смирнов добиваются хороших результатов на выращивании бычков. Они добиваются среднесуточного привеса каждого животного по 680 граммов. С начала года произведено 262

центнера мяса. Животноводы намерены и в зимне-стойловый период иметь высокую продуктивность скота.

НА СНИМКЕ (слева направо): Ф. П. Смирнов, зав. скотоприемным пунктом Л. Н. Куликова и А. Л. Смирнова.

### В ответ на почин передовиков

## ВНЕСЕМ СВОЙ ВКЛАД

С ценной инициативой выступили передовые животноводы области, призвав всех работников ферм сделать предстоящую зиму порой молочной. Мы целиком поддерживаем их призыв, стремимся ответить на него практическими делами.

В этом году положение в молочном животноводстве совхоза «Красный фронтовик» сложилось неудачно. Полугодовой план производства и продажи молока государству оказался невыполненным. Минус в надоях к прошлогоднему уровню доходил до 130 килограммов от коровы.

А МЕЖДУ тем отставать нам не к лицу, не имеем права. Есть возможность работать лучше. Не так уж скучна кормовая база. Доярки, скотники на фермах опытные, не раз выходили победителями в районном соревновании.

Отрадно, что с середины лета спад в надоях молока прекратился, сделан заметный перелом. В августе и сентябре молока получено больше, чем в эти же месяцы прошлого года. Животноводы принимают меры, чтобы к концу года превзойти прошлогодний уровень, выполнить план продажи молока.

Как обстоят дела на нашей ферме Волонья?

Доярок, скотников радует, что им удалось выйти вперед, получать более высокие надои, чем на других фермах. С начала года плюс к среднесовхозному показателю составляет 260 килограммов молока от коровы.

Сказалась настойчивость, слаженность в работе коллектива. Звание лучшей доярки по совхозу удерживает член КПСС Екатерина Егоровна Никифорова. Стремятся не отстать от нее

Надежда Николаевна Иванова, Зинаида Никитична Пузыня.

Одной из основных задач тружеников фермы была и остается борьба за качество молока. Доярки в чистоте содержат свои рабочие места, молочную посуду, доильные аппараты. Молоко сдается на заготовительный пункт охлажденным. И, как результат, принимается оно первым сортом. За каждую тонну такой продукции завод дополнительно платит 12 рублей. Из них половина идет для поощрения труда доярок.

Повышается и жирность молока. Она оценивается не ниже базисной. Выгода от этого немалая. Например, 19 октября завод принял от нас 720 килограммов продукции, а зачислил в счет выполнения плана 740 килограммов. Дополнительно в бюджет совхоза поступает по 20 — 30 рублей в день.

Часть телят после выпойки доярками поступает под опеку телятницы. Выращивает их член КПСС, опытный животновод Раиса Егоровна Белоусова. В группе содержится 70 — 80 животных. Труд Раисы Егоровны заслуживает высокой оценки. За девять месяцев среднесуточный привес откормочника составил 700 граммов.

Неплохо началось стойловое содержание скота. Помещения в основном утеплены. Решается вопрос о водоснабжении. Заменены автопоилки, доильные аппараты.

Суточный рацион коровы состоит из шести килограммов сена, двух — овсяной соломы, пятнадцати — силоса, двух килограммов комбикорма. Есть соль, микроэлементы. Думаем завозить на ферму барду. Таким образом, рацион составляет по 9 кормовых единиц на корову.

Этих кормов достаточно, чтобы получить за зимовку двести тонн молока, или по 1400 килограммов от коровы. При выполнении этих обязательств условиями соревнования предусмотрено выплачивать дояркам премии по 150 рублей.

Установлено, что телятница, получившая среднесуточный привес животных в возрасте до года 800 граммов и старше года — 700 граммов, получит премию 150 рублей.

Соревнование за высокие надои молока и привесы откормочного скота набирает новую силу. До конца года ожидается отел около 50 коров и нетелей. Есть основания сказать, что коллектив фермы достойно встретит 60-летие образования СССР, внесет заметный вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

**В. ПУХОВИКОВА,**  
бригадир молочнотоварной фермы Волонья совхоза «Красный фронтовик».

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## НАШ СОВЕТСКИЙ ПАСПОРТ

Трудно найти в нашей стране человека, который незнаком с замечательным стихотворением великого советского поэта Владимира Маяковского о советском паспорте. С необычайной теплотой и проникновенностью говорит поэт: «Читайте, завидуйте: Я — гражданин Советского Союза».

Паспорт действительно красен. Символика нового паспорта проста и лаконична. Обложка — темно-красного цвета. Красный цвет — цвет Государственного флага СССР и гвардейских знамен, звезд на фуражках защитников Родины. Цвет паспорта говорит о духовном родстве всех граждан нашего многонационального Отечества. На советском паспорте золотой фольгой вытеснен Государственный герб СССР — символ труда и братства народов. Само слово «герб» в славянских языках — наследство, то, что передается от отца к сыну, теперешнее поколение советских людей принимает и носит на своем паспорте.

ПАСПОРТ является основным документом каждого советского гражданина, достигшего 16-летнего возраста. Это единый документ для всех категорий населения без различия социального положения, национальности, пола, образования, места жительства. Он удостоверяет личность гражданина во всех случаях обращения в государственные или общественные органы и организации. Паспорта всем гражданам выдаются бессрочные. Обмен паспортов производится в случаях перемены фамилии,

имени, отчества, установления неточности в записях. Для обмена паспорта в связи с переменной фамилии, имени, отчества либо установлением неточности в записях представляются также документы, подтверждающие эти обстоятельства. Граждане для получения и обмена паспорта сдают документы и фотографические карточки лицам, ответственным за соблюдение правил паспортной системы, или лицам, уполномоченным за ведение паспортной работы, которые в 3-дневный срок

обязаны представить эти документы и фотографические карточки в органы внутренних дел.

Проверяя состояние паспортного режима в организациях, мы встречаем случаи, когда отдельными руководителями, работниками отделов кадров отбираются паспорта в качестве залога за взятую вещь. Как правило, паспорт должен находиться у владельца. Паспорта гражданами сдаются при призыве на военную службу — в воинские комиссариаты по месту призыва, а при зачислении в военно-учебные заведения — в эти учебные заведения для последующего направления в органы внутренних дел. Паспорта умерших сдаются в органы записи актов гражданского состояния, которые направляют их после регистрации смерти в органы внутренних дел. Найденные паспорта подлежат сдаче в органы внутренних дел.

Следует обратить внимание на бдительное хранение паспортов. Не является секретом, что иностранные разведки стремятся снабдить своих агентов подлинными советскими документами. Стремятся приобрести паспорта и уголовные преступники, скрываясь от органов МВД СССР.

В органы милиции поступают заявления от граждан об утрате паспортов. Так, гражданка М. Г. Смирнова, проживающая по ул. Ленина, дом 70«а», заявила, что при уборке дома паспорт сожгла вместе с бумагами. Гражданин А. А. Шопин, проживающий по ул. 2-я Советская, дом 13, утерял паспорт в г. Пыталове.

Нередки случаи, когда документы небрежно носят в хозяйственных сумках с продуктами, порой паспорта попадают в руки детей. Так, паспорт гражданки Н. С. Боровиковой, жительницы деревни Варыгино, оказался в руках у малолетней внучки, которая играла с ним и его порвала.

Изучение причин утраты важных документов показывает, что у нас не перевелось люди, которые не умеют хранить паспорта. За небрежное хранение паспорта граждане несут ответственность. Чтобы этого не случилось, каждый, имеющий паспорт, должен бережно относиться к этому важному государственному документу, подтверждающему личность владельца — гражданина СССР.

**С. ТИМОФЕЕВА,**  
начальник паспортного стола, ст. лейтенант милиции.

## Изменить отношение

Выполняя решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, работники пожарной охраны района особое внимание уделяют обеспечению пожарной безопасности объектов сельскохозяйственного производства.

С этой целью перед зимним пожароопасным периодом сотрудниками государственного пожарного надзора отдела внутренних дел райисполкома была проведена контрольная проверка противопожарного состояния рядов колхозов и совхозов.

В ХОДЕ обследования установлено, что во многих хозяйствах стало больше уделяться внимания защите сельскохозяйственного производства и сельскохозяйственной продукции от пожаров. Так, в совхозе «Салют», колхозах «Урожай», имени Жданова вопросы пожарной безопасности постоянно находятся в центре внимания руководителей и активистов. В этих хозяйствах введены освобожденные должности начальников добровольных пожарных дружин и пожарно-сторожевой охраны, имеется пожарная техника. Большое внимание уделяется профилактике, и, как результат, пожары в этих хозяйствах большая редкость.

В то же время в колхозах имени Мичурин, «XXI партсъезд», совхозах «Красный фронтовик», «Опочецкий» многие объекты находятся в неудовлетворительном состоянии. В этих хозяйствах электрооборудование не соответствует «Правилам устройства электрооборудования», отсутствуют грозозащита, первичные средства пожаротушения. Добровольные пожарные дружины созданы формально и бездействуют.

Особую тревогу вызывает отсутствие на объектах сельского хозяйства воды для целей наружного пожаротушения. Так, например, на комплексе животноводческих помещений Бутановка совхоза «Красный фронтовик» нет ни одного пожарного водоема, не работает водонапорная башня. Такое же положение на сушильных комплексах в деревне Горбовка колхоза «Вперед» и в деревне Большие Рогатки совхоза «Опочецкий».

Руководители указанных хозяйств неоднократно предупреждались органами Госпожнадзора, к ним применялись меры административного наказания. Однако должных выводов они не сделали и сейчас. Это показали проведенные контрольные проверки.

Хотелось бы еще раз напомнить руководителям, что в соответствии с действующим законодательством ответственность за обеспечение пожарной безопасности сельскохозяйственных предприятий несут в первую очередь они. Поэтому, товарищи руководители, проникнитесь чувством ответственности и измените свое отношение к противопожарной защите вверенных объектов. Дисциплина и соответствующий порядок на объектах — залог предотвращения пожаров. Тем самым мы бережем в сохранности большие государственные материальные ценности.

**Г. ЖУКОВ,**  
начальник Госпожнадзора Опочецкого РОВД.

## За хищение привлечены к ответу

ПОВСЕМЕСТНО развернулось соревнование труженников города и села за реализацию Продовольственной программы. Рабочие и колхозники отдают все силы подъему общественной экономики. Но как обидно, когда радостный, творческий труд коллектива омрачен неблагоприятными поступками отдельных людей, потерявших чувство совести и вставших на нечестный путь. Такие люди заботятся лишь о своем благе, стараются нажиться за счет труда своих же товарищей.

Именно на такой путь, путь расхитительства социалистической собственности, встал колхозник колхоза «Урожай» Г. П. Павлов. В белый день похитил он с зернотока деревни Лобово 180 килограммов зерна. Конечно, хищение не осталось незамеченным. Расхитителя, как говорится, поймали с поличным. Вскоре Павлов предстанет перед судом, где, надо думать, ему воздадут должное.

Не лучшим образом поступил и колхозник этого же хозяйства Г. И. Дмитриев. Собрался он на 300 килограммов льняных отходов, которые похитил со склада льновороха в деревне Лобово. Дмитриеву придется держать ответ перед судом.

А вот рабочий совхоза «Глубоковский» А. С. Антонов уже получил по заслугам. За хищение 80 килограммов комбикормов народный суд определил ему меру наказания — год исправительных работ с удержанием 20 процентов из месячного заработка.

Все перечисленные факты хищений вскрыты при активной помощи общественности. Этим еще раз подтверждается положение о том, что в своей работе сотрудники милиции опираются на широкий круг активистов из числа дружинников, членов других общественных организаций, сознательных граждан.

**В. СИДОРОВ,**  
инспектор БХСС.

## Честно исполняя служебный долг

Почетна служба в милиции. Ее работники днем и ночью стоят на защите интересов советских граждан, следят за состоянием общественного порядка. Каждый из сотрудников ведет большую ответственную работу, требующую большой выдержки, порой мгновенной реакции.

Старший инспектор уголовного розыска Ю. П. Егоров из числа тех, кто со всей строгостью и принципиальностью подходит к исполнению своего служебного долга. Эта черта характера укрепились в нем еще в период прохождения действительной службы в рядах Советской Армии. А потом в течение ряда лет дружинник райсельхозтехники активно помогал органам охраны правопорядка.

По партийной путевке, по зову сердца пришел молодой коммунист в РОВД. Вначале работал во вневедомственной охране. Вскоре зарекомендовал себя грамотным работником, и руководство отдела перевело Юрия Павловича на оперативную работу, учитывая его склонности к ней.



Авторитетом пользуется в коллективе коммунист Ю. П. Егоров. У него немало уже помощников из числа активистов дружинников.  
**НА СНИМКЕ: Ю. П. Егоров.**

## НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Положение об административных комиссиях при исполнительных комитетах районных, городских, сельских и поселковых Советов народных депутатов РСФСР и о порядке производства по делам об административных нарушениях утверждено Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 марта 1962 года. Основной задачей административной комиссии является укрепление социалистической законности, воспитание граждан в духе неуклонного соблюдения законов Конституции СССР.

С НАЧАЛА года административной комиссией при райисполкоме рассмотрено 58 административных дел. Среди них нарушения правил хранения огнестрельного оружия, правил торговли, правил охраны линий связи и другие. Анализ совершенных правонарушений показывает безответственность отдельных граждан в выполнении конституционных законов. Особо хочется отметить вовлечение несовершеннолетних в пьянство. Так, 18 марта 1982 г. колхозники колхоза «Вперед» Ю. С. Беликов, О. А. Дмитриев и В. А. Карпов вовлекли в пьянство несовер-

шеннолетнего Алексея Николаева, за что были оштрафованы на 30 рублей каждый.

Большой материальный ущерб приносят и нарушители правил охраны линий связи. 20 апреля 1982 г. тракторист колхоза имени Жданова Е. С. Иванов в нетрезвом состоянии повредил кабель связи, чем нанес материальный ущерб в размере 627 рублей, за что был оштрафован.

Много поступает дел, связанных с нарушениями паспортного режима. Это проживание без прописки, утеря паспорта и проживание по недействительному паспорту.

Так, житель Глубоковского сельсовета из деревни Траньки Б. А. Земиль в 1981 году утерял паспорт и с начала 1982 г. проживает без прописки. Полученный им новый паспорт выглядит безобразно.

Мало поступает материалов на нарушение правил советской торговли, а ведь их достаточно. Это и обсчет покупателей, и обвес, завышение цен. Нельзя не остановиться и на недисциплинированности отдельных бухгалтеров, которые несвоевременно удерживают штраф с нарушителей и не сообщают о принятых мерах в административную комиссию. По-видимому, они забыли о том, что административная комиссия вправе привлечь к ответственности и таких недобросовестных счетных работников.

**И. АРИСТОВ,**  
секретарь административной комиссии.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Чуткие здесь люди

В дороге случилась автомобильная авария. Меня доставили в тяжелом состоянии в Опочечскую центральную районную больницу. Удивительно чуткие, душой преданные своему благородному делу люди работают здесь.

Слова сердечной благодарности хочется высказать хирургу травматологического отделения Юрию Николаевичу Цветкову, который сделал все возможное, чтобы поставить меня на ноги. Тронут заботой и вниманием всего персонала травматологического отделения.

Я. ЗАЙДМАН.

г. Невель.

Золотые у него руки

Немало послужил нашей семье телевизор «Аврора». Но вот уже стало слабым изображение на его экране. Пришлось отправить на ремонт в телеателье Опочечского производственного управления бытового обслуживания населения. При сдаче в ремонт кассир-приемщик даже выразила своего рода неудовольствие: установили, мол, такие телевизоры. Однако, попав в руки мастера телеателье Василия Дмитриевича Рогова, после замены отдельных деталей, регулировок телевизор ожил и стал работать как новенький.

Чувствуется: золотые руки у этого человека, хорошие знания.

Е. СЕМЕНОВ.

г. Опочка.

ЭКРАН СЕЛА

На селе сейчас ширится сеть телевизоров, в каждом доме слушают радио. Население в курсе дел внутренней жизни и международных событий.

И все же не уменьшается воспитательная роль кино. С особым интересом люди смотрят те фильмы, которые раскрывают важные проблемы современного села, воспитывают любовь к родному краю, уважение к сельскохозяйственному труду.

Большинство работников нашей киносети живет заботами о тружениках села, их помывками и свершениями. Они добиваются, чтобы клубы, Дома культуры в дни демонстрации кинофильмов посещало как можно больше зрителей.

Наибольшего успеха достигают те кинемеханики, которые действуют совместно с партийными организациями, с активом клубов и библиотек. Умело организует работу со зрителем кинемеханик Андрей Иванович Савка. Любит смотреть кино труженики колхоза «Урожай», рабочие отделения Лаштутино совхоза «Глубоковский», учащиеся Райковской школы.

Андрей Иванович, не считаясь с личным временем, ставит кино не только в дни, предусмотренные графиком, но и дополнительно по заявкам. Это и позволило ему выполнить годовой план по количеству сеансов и сбору средств.

Высокой похвалы заслуживает работа кинемеханика Лидии Васильевны Васильевой. Обслуживая рабочих совхоза «Опочечский», она также к 1 октября выполнила годовую план. В Барсановском клубе побывало на киносеансах значительно больше зрителей, чем планировалось на девять месяцев.

В числе кинемехаников, перевыполнивших девятимесячный план, можно назвать

Лаврентия Егоровича Егорова, Лидию Федоровну Никитину, Михаила Федоровича Илларионова и других. Да и в целом киносеть района успешно справилась с планом девяти месяцев.

Работники кинофикации, вступая во второй год пятилетки, брали обязательство обеспечить выполнение годового плана к 15 декабря. Сама жизнь, ударный труд коллектива дали заметную поправку. Расчеты показывают, что годовое задание будет выполнено к 1 ноября. Сверхплановый сбор средств составит около семи тысяч рублей.

Все это показывает, что работники киносети правильно поняли свои задачи, поставленные майским Пленумом ЦК КПСС.

К сожалению, в ряде мест кинофикиаторы обойдены вниманием. Уже продолжительное время бездействуют пункты кинопоказа в Глубоком, Тербенях. Не соответствуют условия для демонстрации фильмов в Духнове. Такое положение снижает наши производственные показатели, население ряда деревень лишено возможности регулярно смотреть фильмы.

Надеемся, что нас поддержат руководители хозяйств, местные Советы, партийные организации, помогут изжить проблемы в кинообслуживании сельского населения.

В. ПОЛЮНАС,

директор кинодирекции.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ — ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

С КОММУНИСТОВ СПРОС ОСОБЫЙ

— Что уже лично сейчас каждый из нас, коммунистов, сделал для реализации решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС? — этот вопрос секретаря парторганизации колхоза имени Мичурина, обращенный к товарищам по партии, явился основной канвой большого разговора о перспективах развития экономики хозяйства, который шел на отчетно-выборном партийном собрании. Серьезно, поделовому, с позиций рачительных хозяев обсуждали колхозные коммунисты итоги своей работы за прошедший отчетный год.

С УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ говорили выступавшие о достигнутом. Действительно, год прожит с пользой. Урожайность зерновых с 12 возросла до 18,5 центнера с гектара, что позволило увеличить валовое производство зерна и перевыполнить план продажи его государству.

Много усилий было приложено тружениками колхоза, чтобы обеспечить скоту сытную зимовку. И поставленной цели добились: выполнены плановые задания по заготовке сена, сенажа, что дает реальные предпосылки стабильного выполнения планов по продаже государству продукции животноводства, как это имело место по итогам работы за девять месяцев текущего года.

Сделать еще более прибыльной основную отрасль, добиваться и впредь увеличения надоев и привесов — на решении этой задачи сосредоточено внимание парторганизации и правления колхоза. Стимулом успешного ее осуществления является ощутимая реальная отдача.

Взять хотя бы откорм молодняка крупного рогатого скота. Затраты на единицу продукции вдвое перекрываются получаемой конечной прибылью. Сдаваемые государству после откорма животные, как правило, превышают 360 килограммов, что и гарантирует высокую прибыль.

— Мы и впредь намерены осуществлять линию на расширение поголовья откормочного скота, вести строительство новых животноводческих помещений, — сказал в своем выступлении председатель колхоза В. Ф. Орлов. — Доходы от животноводства должны быть высокими, колхоз для этого имеет все возможности.

С такой позицией колхозного руководителя нельзя не согласиться. Резервы повышения эффективности сельскохозяйственного производства далеко не исчерпаны. Об этом говорили многие выступавшие на собрании коммунисты. На устранении имеющихся недостатков они сосредоточили свое внимание.

В ряде выступлений, в частности доярки А. Н. Ивановой, бригадира В. А. Антоновой, прозвучала тревога, вызванная отставанием в молочном животноводстве. Приводились примеры, что, несмотря на достаточную кормовую базу, надои остаются на прежнем уровне. А ведь этого не должно быть. В конечном счете все от людей зависит. Только не всегда работа с людьми достигает желаемой цели.

Просчеты в идеологической работе наглядный тому пример. Разве не является тормозом в трудовом соперничестве животноводов отсутствие широкой гласности, регулярности подведения итогов. На фермах, по существу, нет настоящих красных уголков, где бы доярки могли собраться, обсудить свои дела, послушать интересную беседу.

Все это только в проекте, вопросы эти отодвигаются до лучших времен. Но ведь уже сегодня каждая доярка должна знать свой рубеж, задачи всего своего коллектива. Кто, как не партийное бюро, призвано взять в свои руки руководство идеологическим обеспечением экономической деятельности хозяйства. Вот почему вполне уместной и справедливой была критика в адрес руководителей, что обходят они стороной фермы, не вникают глубоко в работу животноводов.

Быть за все в ответе — в этом должен видеть свой прямой долг каждый член партии. На своем рабочем месте он обязан являть пример самоотверженного труда.

Среди колхозных коммунистов немало таких, кто свои дела сверяет с уставными положениями. Это Н. С. Степанов, Н. В. Васильев, З. П. Аксенова, М. И. Макарова и другие, о которых с похвалой отзывался в отчетном докладе партийный секретарь.

Но есть и другие примеры, не делающие чести коммунистам Яковлеву, Григорьеву, Кириленкову. Не в праве член партии нарушать дисциплину, плохо относиться к своему служебному долгу. Вот почему партбюро следует строго спрашивать с нарушителей, потребовать от них изменить свое отношение к работе.

В тесной связи с этим стоит вопрос работы общественных организаций — совета профилактики, товарищеского суда. Прозвучавшая на собрании критика в их адрес требует решительно перейти от роли пассивного наблюдателя к позиции активного вмешательства во все негативные стороны внутриколхозной жизни.

Упрека заслуживает и слабый рост партийных рядов. Между тем база для этого имеется. Прежде всего за счет передовой молодежи, комсомольцев. А вот жизнь комсомольской организации проходит без контроля со стороны партбюро.

Сам по себе тот факт, что у комсомольцев до последнего времени не было своего комсомольского секретаря говорит о серьезных просчетах руководства партбюро. Не должен стоять в стороне и райком комсомола.

Отчетно-выборное собрание показало, что коммунистам колхоза имени Мичурина есть над чем работать, есть к чему приложить силы. И как резонно отмечали коммунисты, колхоз имеет все основания быть в числе лучших хозяйств в районе. А чтобы это стало реальностью, партийному бюро, его секретарю И. И. Малышеву, всем коммунистам следует быть в постоянном поиске резервов интенсификации производства, улучшения методов и форм воспитательной работы.

В работе собрания приняла участие и выступила заведующая орготделом райкома партии Л. С. Леонтьева.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

ТРИДЦАТЬ семь лет назад в артель «Партизан» пришла девочка четырнадцати лет. «Хочу поступить к вам ученицей», — сказала она. В тяжелый послевоенный год этой просьбе никто тогда не удивился. Трудное время многих подростков заставило не в школе учиться, а работать.

Нелегким было семейное положение и у Александры. Профессию себе выбирать не приходилось. Однако девочка хорошо знала: к любой работе, за которую берешься, надо относиться добросовестно и честно. Присматривалась к старшим, прислушивалась к их советам. Постепенно пришла к работе шноровка, с годами наплавились мастерство и опыт. А вместе с ними и любовь к профессии крепла.

Вот уже тридцать восьмой год Александра Петровна Владимировна работает портнихой по пошиву верхней мужской одежды. В районном производственном управлении бытового обслуживания населения она известна как большой мастер своего дела, пользуется заслуженным уважением и авторитетом.

За свою многолетнюю деятельность не одной сотне клиентов доставила эта женщина удовлетворение и радость высоким качеством работы. И хотя не случается в ее работе промахов и ошибок, Александра Петровна в душе всегда переживает: понравится ли заказчику шитая ее руками одежда — будь то пальто или брюки, пиджак или куртка. Но как правило довольные уходят с выполненным заказом ее клиенты. Радость и удовлетворение приносит это и самой портнихе.

Свои мастерство и опыт А. П. Владимировна, как говорится, не держит в секрете, всеми мерами стремится передать молодежи. По-матерински заботливо относится она к быв-

шим практиканткам, а теперь уже молодым работницам Ольге Васильевой, Ирине Наточий.

Александра Петровна избрана членом профсоюзного комитета, на шестой созыв — депутатом городского Совета, к общественной работе относится добросовестно, со всей ответственностью. Она ударник коммунистического труда, отличник службы быта, неоднократный победитель социалистического соревнования. За достижение высоких трудовых показателей награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», орденом Трудовой Славы третьей степени.

Успешно работает эта труженица во втором году одиннадцатой пятилетки. На 155 процентов выполнила она производственное задание девяти месяцев.

В. КОНОХОВА,

внешт. корр.



Поздняя осень.

Фотоэтиюд Ю. Орлова.

# СПОРТ МИЛЛИОНОВ

Бег — спорт миллионов! Самый популярный, самый доступный, самый массовый. Десятки миллионов людей разных профессий и возрастов увлекаются им в нашей стране. И это не предел. Настанет день, когда увлечение бегом станет поистине общенародным. Ведь бег — это крепкое здоровье и закалка. Это бодрость духа и трудовая активность. Это вечная молодость. Бег — это жизнь. Легкую атлетику называют «королевой спорта». Бег является основной составной частью легкой атлетики.

Различными видами легкой атлетики занимаются круглогодично, на открытом воздухе и в закрытых помещениях, в секциях, школах и в пионерских лагерях, в самых различных условиях. В нашем районе работает 30 секций по легкой атлетике, в которых занимается около 650 человек. Итоговой проверкой работы секций в этом году стали районные соревнования по осеннему профсоюзно-комсомольскому легкоатлетическому кроссу. Эти традиционные соревнования являются последним стартом наших легкоатлетов этого сезона.

Календарный план спортивных соревнований у легкоатлетов нашего района был насыщен большим количеством соревнований различного уровня. Участвуя в этих соревнованиях, наши сборные команды по легкой атлетике добились определенных успехов.

Команда педагогического училища, участвуя в первенстве области среди специальных учебных заведений, заняла первое место, детско-юношеская спортивная школа (со специализацией — легкая атлетика) успешно выступила в матче восьми городов северо-западной зоны РСФСР и первенстве области среди ДЮСШ.

Такие легкоатлеты, как Е. Шарунская, С. Полетаева, Н. Кабанович, О. Мышинский, успешно выступают на областных соревнованиях. Они задавали тон и в районных соревнованиях по осеннему профсоюзно-комсомольскому кроссу, которые торжественно открыл ин-

структор РК ВЛКСМ Н. Иванов 17 октября.

Первыми старт приняли участники забега на 300 метров среди девушек. Сильнейшей на этой дистанции с результатом 53,4 секунды была С. Полетаева, учащаяся средней школы № 3, воспитанница ДЮСШ. Затем на старт вышли участники бега на 500 метров среди юношей. На этой дистанции в острой борьбе побеждает представитель школы-интерната Игорь Гранчиков. Вторым финишировал представитель средней школы № 3 В. Жуков, третьим — Александров из восьмилетней школы № 1.

На дистанции 500 метров среди девушек звание сильнейшей подтвердила Е. Шарунская — учащаяся средней школы № 3, второй была О. Корнеева из педучилища. На дистанции 1000 метров среди женщин победила Г. Никифорова (педучилище). Ее результату — 3 минуты 48 секунд — могут позавидовать некоторые мужчины, участники бега на эту же дистанцию, где победил О. Мышинский, выступавший вне конкурса. Вторым был Ю. Барсуков из педучилища, третьим — Н. Скорик, представитель клуба «Искра».

Последним видом программы соревнований была дистанция 3000 метров у мужчин. Сильнейшим на этой дистанции был Н. Кабанович, вторым — В. Чирков, третьим — Ю. Федоров.

Все участники соревнований согласно положению были разделены на четыре группы. Места в командном зачете распределены следующим образом: среди участников первой группы победили спортсмены педагогического училища, во второй группе — средней школы № 3, в третьей группе — средней школы № 3. В четвертой группе первое и второе места поделили отделение Псковского завода и автоколонна № 1662. Всего в соревнованиях приняли участие 250 человек.

**В. ПАВЛОВ,**  
председатель комитета по физкультуре и спорту.

## С 5 по 8 ноября состоится всесоюзная премьера фильма



### НАДЕЖДА И ОПОРА

С 4 октября в области начался тематический показ фильмов, посвященных Дню работников сельского хозяйства. В его программу включены хроникально-документальные и научно-популярные ленты, рассказывающие о труде колхозников, рабочих совхозов, о проблемах современной деревни.

Тематический кинопоказ завершится всесоюзной премьерой нового художественного фильма «Надежда и опора». Лента создана на киностудии «Мосфильм» режиссером Виталием Кольцовым по сценарию Будимира Металникова и Юрия Черниченко. Это — произведение, воспитывающее любовь к родному краю и уважение к сельскохозяйственному труду, чувство глубокой личной ответственности каждого труженика за свое дело.

Авторы картины со знанием дела подходят ко многим

проблемам, затронутым в их фильме. В своем творчестве они неоднократно обращались к селу. Режиссер В. Кольцов фильмом «Надежда и опора» продолжает волнующую его тему, раскрывает черты современного руководителя сельскохозяйственного производства.

В роли молодого председателя колхоза занят актер Юрий Демич. Главный герой картины Николай Курков оставляет город, аспирантуру, спокойную жизнь и возвращается в родную деревню, чтобы возглавить колхоз.

Много трудностей пришлось преодолеть молодому руководителю на пути к успеху. Не все хорошо складывалось и в личной жизни. Однако такие качества, как умение отстаивать свои взгляды, принципиальность, честность, талант, помогли ему поднять среднее хозяйство до уровня передового.

#### «КОНСЕРВЫ» ДЛЯ ФЕРМ



**ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** На 400 килограммов за год возросли надой молока в среднем от каждой коровы в хозяйствах Готвальдовского района, увеличилась его жирность. Этот успех — результат сотрудничества животноводов с учеными, разработавшими комплексную программу прогрессивных методов заготовки и приготовления кормов. Они предусматривают устранение потерь питательных веществ при хранении.

**НА СНИМКЕ:** главный зоотехник совхоза «Третий решающий» А. М. Ризник и лаборант А. Я. Межирицкая определяют качество кормов, заложенных на хранение. (Фотохроника ТАСС).

#### Наши консультации

Через несколько месяцев после того, как К-н отпраздновал новоселье, его вызвали повесткой в суд. Причину судья пояснил вполне определенно: Ваш дядя претендует на четыре пятых нового дома. Разгоряченный К-н стал доказывать неправомерность дядиных претензий. Ведь именно ему, К-ну, выделили для строительства индивидуально-жилого дома земельный участок. Да и не было между ними договора о совместном строительстве. Дядя возразил: нет, был. Возник спор.

На суде К-н признал, что дядя участвовал в возведении дома строительными материалами и личным трудом. А дядя утверждал, что дом построен, в основном, на его средства. Его слова подтвердили родственники и другие свидетели. О договоренности между К-ном и его дядей говорили и то, что последний продал в другом городе свой дом и переехал к племяннику.

Суд удовлетворил иск дяди К-на и признал за ним право собственности на одну вторую дома. При этом он учел, что исполком местного Совета не возражал против его признания созастройщиком. Это решение поддержало и вышестоящая судебная инстанция. Таким образом, К-ну напомнили простую истину о том, что договоры должны соблюдаться.

Не менее сложную ситуацию пришлось решать суду в другом случае. Так, Л. Н. об-

## ЧЕЙ ЖЕ ДОМ?

ратилась в суд с иском к своему сыну о признании права собственности на дом, в котором он жил с женой. В иске Л. Н. писала о том, что она дала деньги на покупку дома. Следовательно, делала вывод Л. Н., я — фактический покупатель дома и являюсь его собственником.

Сын согласился с доводами матери. Ее иск поддержал и народный суд. Однако вышестоящая судебная инстанция пришла к другому выводу. Дело в том, что в момент покупки дома Л. Н. не могла заключить договор купли-продажи, потому что была собственником другого дома. Этот дом она продала через три года после того, как купил дом ее сын. После этого мать переехала к сыну и стала требовать переоформления права собственности на дом. Это требование было неправомерным. То, что она дала деньги сыну на покупку дома, не давало ей права покупателя дома или признания права собственности на него. Л. Н. могла лишь требовать возврата денег, которые давались на покупку.

Для того, чтобы внести ясность при решении подобных вопросов, Пленум Верховного Суда СССР 31 июля 1981 года отметил, что признание за членами семьи права общей собственности на совместно приобретенный по договору купли-продажи дом возможно, если будет установлено, что между этими лицами и членом семьи, указанным в договоре

в качестве покупателя, была достигнута договоренность о совместной покупке и в этих целях члены семьи вкладывали свои средства.

При купле-продаже жилых домов иногда возникают споры в отношении подсобных строений. Чаще всего это происходит в тех случаях, когда о подсобных помещениях ничего не говорится в договоре купли-продажи. Так, например, Ж. продала жилой дом С., а через два года стала требовать возврата ей сараев и других надворных построек. И сначала в судах требования Ж. были удовлетворены, так как в договоре купли-продажи говорилось только об отчуждении дома. Исходя из этого делался вывод, что Ж. постройки не продавала. Пленум Верховного Суда СССР отменил эти решения и признал право на надворные постройки за С. При этом он отметил, что различного рода хозяйственные постройки (сарай, кухня и т. п.) являются подсобными строениями и составляют с домом единое целое. Поэтому они переходят к новому собственнику вместе с домом, если при заключении договора об отчуждении дома не был обусловлен их снос или перенос прежним собственником.

Итак, при решении вопроса о праве собственности на жилой дом возникают сложные коллизии. Их нужно решать, руководствуясь законом.

**В. МАКСИМОВ,**  
юрист (ТАСС).

**Внимание руководителей торговых организаций, колхозов и совхозов!**  
5 ноября 1982 года  
Опочечный колхозный рынок  
**ПРОВОДИТ**  
предпраздничную базар-ярмарку.

Приглашаются все торговые организации и граждане для продажи излишков сельскохозяйственных продуктов.

**Для нового районного узла связи ТРЕБУЮТСЯ**  
кочегары, шофер для работы на машине «Москвич 21-40», почтальоны по доставке телеграмм.  
2-2.

**КИНО**  
«МАЯК»  
2 ноября  
«ПОСЛЕДНИЙ ПЕРЕХОД»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
2 ноября  
«МЫ ЖИЛИ ПО СОСЕДСТВУ»  
Начало в 18 и 20 часов.

**Редактор Н. П. ЖУКОВ.**  
Опочечная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.  
Объем 1 печ. лист  
Заказ 2828. Тираж 7531.